

СОСНОВСКИЙ УДАРНИК

ОРГАН СОСНОВСКОГО РК ВКП(б) и РАЙСОВЕТА

ВОСКРЕСЕНЬЕ

23

марта 1941 года

№ 38 (1004)

Цена 5 коп.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
пос. Сосновское, Горьковской

О созыве XI пленума Всесоюзного Центрального Совета Профессиональных Союзов

Президиум ВЦСПС постановил созвать 28 марта 1941 года XI пленум ВЦСПС со следующей повесткой дня:

1. О работе профсоюзных организаций по выполнению народно-хозяйственного плана на 1941 год.
2. О бюджете профессиональных Союзов на 1941 год.

Больше инициативы, настойчивости и энергии

Партия и правительство не устанут заботиться об улучшении материального и культурного уровня трудящихся и принимают все меры к полному удовлетворению их бытовых нужд. Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» — яркое подтверждение этого. Оно имеет огромное хозяйственное и политическое значение, создает все необходимые условия для подъема местной промышленности, резкого увеличения выработки товаров, необходимых для населения. Постановление обязывает промышленные предприятия производить самые разнообразные товары с тем, чтобы кооперация смогла полностью удовлетворить запросы потребителей.

Наш район располагает богатыми ресурсами для производства товаров широкого потребления. Промкомбинат имеет возможность вырабатывать различную мебель, изделия домашнего обихода. В 1940 году он выпустил различных товаров на 700 тысяч рублей. Но этого далеко недостаточно. Расширение же производства товаров широкого потребления в этом году идет исключительно медленно. Например, намеченная по плану выработка корыт, коромысел, дуг и других изделий, все еще не производится. В недостаточном количестве выпускаются колеса, кадки, столы. Причем особенно низко качество этих товаров. Так, на колесах без переделки ездить совсем невозможно, нельзя их и ошиновать, потому что спицы в обод вделаны неправильно, в обод отверстия сквозные и при эксплуатации спицы выпирают шин. Также низко качество столы, кадки, детские коляски.

Много могут и должны сделать по расширению выпуска товаров широкого потребления промартель. Но и они, пока что, этим вопросом занимаются слабо.

Все еще не поняли стоящих задач, вытекающих из постановления Совнаркома СССР и ЦК ВКП(б) от 9 января 1941 года, работники торговли. Только этим можно объяснить медленное развертывание торговли товарами местного производства, невыполнение плана заготовок товаров и сельхозпродуктов и упорное сопротивление против организации откорма свиней.

Правда, планы по реализации постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) райпотребсоюз составлял немало. Много вынесено и решений о необходимости расширения торговли товарами домашнего обихода.

Как же обстоит дело в действительности? Единственное, что

сделал райпотребсоюз — устроил дарек для продажи щепных изделий. Когда же в нем будет организована торговля — сказать трудно.

Имеется мебельный магазин. Набор товаров в нем очень скуден. Несколько десятков горшков, детские коляски (только что появились), замки, ножи — вот, пожалуй, и все, что можно купить в мебельном магазине. Между тем в этом магазине можно организовать торговлю колесами, мебелью, столами и другими товарами домашнего обихода. Все эти товары можно изготовлять в районе. Дело в том, что райпотребсоюз все еще договаривается с промкомбинатом о доставке продукции. И когда будет конец их «договорности» — не известно.

Ряд товаров есть возможность приобрести помимо промкомбината: в промартелях, у колхозников. Ведь потребительская кооперация призвана не только продавать товары рабочим, колхозникам, служащим, но и покупать у них. Однако райпотребсоюз этим делом совсем не занимается. И неудивительно, что в мебельном магазине нет не только мебели, но и самых простых вещей, как корыт, умывальников, лопат, самоварных труб и т.д.

Постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья» раскрывает благоприятные условия для использования всех природных богатств. Местным советским органам власти предоставлено право планировать производство товаров. Следовательно дело развития местной промышленности и снабжения населения товарами широкого потребления зависит исключительно от нас, от нашей инициативы и умения по-большевистски осуществлять постановление Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б).

Руководителям промышленных предприятий, промартелей и потребкооперации следует всерьез задуматься над вопросом увеличения производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, используя на это все имеющиеся возможности. Надо покончить с болтовней, энергичнее взяться за дело. Партийные и советские организации должны по-большевистски руководить развитием местной промышленности, больше вникать в работу предприятий и кооперации, неустанно бороться за увеличение производства товаров широкого потребления и за полное удовлетворение ими спроса населения.

Выдающийся полет советских воздухоплателей Невернова и Гайгерова

Советские воздухоплатели товарищи Невернов и Гайгеров совершили 13—16 марта выдающийся дальний, продолжительный полет на аэростате «СССР ВР—73» объемом в 90 кубометров.

В день старта, 13 марта на Москву надвинулся циклон, но это не остановило отважных аэронавтов. В 15 часов 44 минуты воздушный шар поднялся над землей и скрылся в южном направлении. Он летел в тылу циклона.

21 марта в конце дня аэронавты сообщили, что они приземлились в районе деревни Шейкина, Кольчанского района Новосибирской области.

Товарищи Невернов и Гайгеров находились в полете 69 часов 30 минут, пролетели по прямой около 2800 километров. Этим полетом они значительно превысили целую серию международных рекордов продолжительности и дальности.

Во время своего полета тов. Невернов и Гайгеров провели весьма важные научные наблюдения. (ТАСС).

Миллион участников лыжных соревнований Осавиахима

С 25 февраля по 20 марта во Всесоюзных военно-лыжных соревнованиях Осавиахима участвовало свыше миллиона человек. Из них более 300.000 человек сдали лыжные нормы комплекса «Готов к труду и обороне СССР» второй ступени.

Соревнование продолжается.

Дело чести каждого колхоза

Многие колхозы района, чувствуя свой долг перед государством, досрочно выполнили свои обязательства по поставкам мяса в I квартале. Руководители Леуховского, Яковевского, Пашигоревского, Искадьевского, Новинковского колхозов уделяют госпоставкам большое внимание, они среди колхозников развернули массово-разъяснительную работу и обеспечили досрочное выполнение мясоставок. Можно привести ряд примеров, когда колхозники досрочно рассчитались с государством по мясоставкам. К таким относятся М. А. Зотеев (Елизарово), С. Д. Бубнов (Меледино), А. И. Храмов (Лущиково), М. Ф. Кутумин (Захарово), Ф. Д. Монастырский (Бочково) и многие другие. Но далеко не все руководи-

ПРОВЕРЯЕМ ГОТОВНОСТЬ КОЛХОЗОВ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

Вскрыли недостатки

После выхода в свет постановления Совнаркома СССР и Центрального Комитета ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области» Макасовский колхоз «Пролетарий» усилил подготовку к весеннему севу. Это показала прошедшая взаимопроверка с колхозом «Новый путь». Семена имеются на весь яровой клин, все они два раза пропущены через тресер, проверены в семенной лаборатории и признаны пригодными к посеву. За несколько дней до начала сева семена будут протравлены.

Кони в колхозе почти все средней и хорошей упитанности, жеребье матки и слабые лошади поставлены на отдых. Сбруя, за исключением хомутов, в исправности, бороны и сеялки отремонтированы, приведены в порядок и другой инвентарь.

Для подкормки озимых посевов колхозники заготовили большое количество фекалия. Лучшим стахановцем по заготовке фекалия является М. В. Романов. По сбору золы активно работает колхозница А. И. Янзеева.

Проверочная бригада вскрыла также и ряд существенных недостатков. Например, плохо в колхозе обстоит дело с организацией труда, не созданы еще звенья и не утверждены нормы выработки. Допущена беспорядочность в хранении инвен-

таря, часть которого разбросана по всей территории колхоза. Даже отремонтированные плуги в количестве 32 штук до сих пор лежат возле кузницы.

Все еще не приступлено к ремонту хомутов. Несколько штук нужно приобрести вновь, но об этом здесь только разговаривают, дело же с места не двигается.

Правление колхоза недооценивает торф. Его запланировано заготовить 500 тонн; однако не нарто еще ни одного килограмма. Не начинали мажоры и вывозку минеральных удобрений. Навоза вывезено всего лишь 180 возов, вместо плана 450 возов.

По этому поводу председатель колхоза Куварин дает весьма странные объяснения:

— У нас людей не хватает, все заняты на производстве, — говорит он.

Так ли на самом деле? Конечно нет. В колхозе насчитывается 124 человека трудоспособных, до 40 человек из них не работают и их к участию в колхозном труде не привлекают.

Члены колхоза «Пролетарий» согласились со всеми указаниями проверочной бригады и обещали немедленно устранить все имеющиеся недостатки.

— Первый день полевых работ мы встретим в боевой готовности, сев проведем в сжатые сроки и при высоком качестве, — заверили колхозники бригаде по проверке.

Е. З.

Массовый выход на заготовку удобрений

На днях по инициативе комсомольцев в Бочихинском колхозе был организован массовый выход на заготовку местных удобрений. За один день собрано 11 цент. золы, 11 цент. куриного помета. До этого комсомольцы собрали 13 цент. фека-

лия, который сдали в колхоз. В заготовке местных удобрений особенно активно участвуют комсомольцы И. В. Клюкин, А. И. Пугин, П. И. Архипов, И. П. Аксенов. Клюкин, секретарь комсомольской организации.

тели по-большевистски отнеслись к выполнению мясоставок государству. Так, председатель Лесуновского колхоза Монастырский проводит явно антигосударственную тенденцию. В этом году он не сдал мяса ни одного килограмма, кроме того, имеет недоимку за 1940 год. Председатель Баргашинского колхоза Тихов до сих пор не приступил к сдаче мясоставок за 1941 год.

Кипровский колхоз выполнил мясоставки I квартала всего лишь на 15 проц., Панинский — на 21 проц., Сельбенский — на 24 проц. Не выполнили эти колхозы свои обязательства и по маслу.

До конца квартала остались считанные дни, а план мясоставок по району выполнен всего лишь на 63 проц. Это по-

лучилось еще и потому, что агенты уполнаркомзага плохо развернули работу на местах, не мобилизовали колхозников на быстрейшее выполнение своих обязательств перед государством.

Задача агентов райуполнаркомзага, партийных и комсомольских организаций, руководителей сельсоветов и колхозов — в оставшиеся дни шире развернуть массовую работу среди колхозников, мобилизуя их на своевременное выполнение мясоставок. Досрочно рассчитаться с государством — дело чести каждого колхоза и колхозника.

В. Безруков,

районный уполномоченный наркомата заготовок.

ПЛАН УРОЖАЙНОСТИ ЗЕРНОВЫХ КУЛЬТУР, КАРТОФЕЛЯ, ОВОЩНЫХ КУЛЬТУР, МНОГОЛЕТНИХ И ОДНОЛЕТНИХ ТРАВ, ЛУГОВ, КОРНЕПЛОДОВ И СЕМЯН КОРМОВЫХ КУЛЬТУР С ГЕКТАРА (В ЦЕНТНЕРАХ). УДОЯ МОЛОКА, НАСТРИГ ШЕРСТИ, ВЫРАЩИВАНИЯ ЯГНЯТ, ВАЛОВОГО СБОРА МЕДА И ВОСНА В КОЛХОЗАХ РАЙОНА НА 1941 ГОД

(Окончание. Начало см. в № 37 за 21 марта)

Table with columns for crop types (e.g., Озимая рожь, Ячмень, Пшеница) and rows for various collective farms (e.g., Андреевский, Боловинский, Леуховский). It includes data for yield, milk production, and wool shearing.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

За действенную агитацию

Большевистская партия всегда придавала и придает огромное значение политической агитации. Особенно агитация важна сейчас, когда дело коммунистического воспитания трудящихся масс является необходимым условием в борьбе за построение коммунистического общества.

Вся политическая, агитационная работа на селе проводится партийными организациями через агитаторов, чтецов и беседчиков, которые призваны повседневно воспитывать в трудящихся большевистскую сознательность, беззаветную преданность делу партии Ленина-Сталина.

Где партийные организации по-настоящему руководят агитаторами, там агитация носит конкретный, наступательный характер и способствует успешному выполнению хозяйственных и политических задач. Возьмем, например, Залесскую партийную группу (парторгов. Строев). При этой паргруппе имеется замечательный агитколлектив, который успешно мобилизует колхозников на выполнение решений партии и правительства. В агитколлективе насчитывается 16 агитаторов, с ними систематически проводятся семинары, установлен строгий контроль за выполнением партийных поручений. Перед каждой темой, которую намечено довести до сознания

масс, агитаторы проходят инструктаж.

В настоящее время агитколлектив работает по разъяснению колхозникам решений XVIII Всесоюзной партийной конференции, законов VIII сессии Верховного Совета СССР и постановления СНК СССР и ЦК ВКП(б) «О дополнительной оплате труда колхозников за повышение урожайности сельскохозяйственных культур и продуктивности животноводства по Горьковской области». Разъяснение проводится путем чтоток и бесед по десятидворкам, бригадам, звеньям. Кроме того создаются общие собрания колхозников, на которых обсуждаются все важнейшие решения партии и правительства. Собрания всегда проходят с большим подъемом.

Большое внимание парторганизация уделяет наглядной агитации. Здесь всюду можно встретить лозунги, плакаты, схемы и диаграммы роста народного хозяйства нашей страны, показатели, отражающие прошлое и настоящее колхоза.

Стенная газета, которая регулярно выходит в колхозе, является большевистским помощником партгруппы в борьбе за реализацию решений партии и правительства. Она на примерах из местной жизни показывает, как нужно относиться к общественному добру, передает опыт лучших стахановцев кол-

хоза, мобилизует колхозников на новые победы, своевременно вскрывает имеющиеся недостатки и разоблачает лодырей, рвачей.

К сожалению не все еще агитколлективы хорошо справляются с работой. Объясняется это тем, что ими плохо руководят партийные организации. Это можно сказать про Полянскую, Батурихинскую, Давыдовскую, Николаевскую и Новскую парторганизации.

Надо решительно покончить с недооценкой агитационно-массовой работы. Она должна стать неотъемлемой частью каждой парторганизации, а агитаторы обязаны повседневно вести в массы большевистское слово, широко пропагандировать опыт передовиков колхозного села, бичуя тунеядцев, дезорганизаторов трудовой дисциплины.

Задача партийных организаций — конкретнее руководить агитколлективами, больше оказывать им помощи в организации массово-политической работы, добиваясь того, чтобы агитация была действенной, конкретной и носила наступательный характер, чтобы она способствовала завоеванию новых успехов на всех участках производственной работы.

В. Легошин, инструктор отдела пропаганды и агитации РК ВКП(б).

СУД

РАСХИТИТЕЛИ КООПЕРАТИВНЫХ СРЕДСТВ НАКАЗАНЫ

Среди бывших председателей Панинского сельпо Сулова, зав. базой Парфенова и бухгалтера Шишкиной предоплаченное время процветала круговая порука. Это им позволяло беспрепятственно разворовывать и растраниривать кооперативные средства, творить разные махинации. В частности: Сулов с базы СПО продавал муку по одному и по два мешка на одни руки. Он незаконно получил 1544 руб.

Работая бухгалтером этого сельпо, Шишкина большие суммы незаконно списывала в убытки, отмечала Сулову в командировочных удостоверениях, также переполучала зарплату У зав. базой СПО Парфенова они скрыли растрату в сумме 2713 руб. Парфеновым на большую сумму было не заприходовано товаров.

Ввиду преступного отношения к работе по сельпо допущен убыток за 1939 год на 28 тыс. руб. Эти убытки Суловым и Шишкиной были скрыты, а поставлена прибыль в сумме 9 тыс. руб.

Расхитители кооперативных средств, дезорганизаторы советской торговли на днях предстали перед судом.

Рассмотрев дело, Сосновский нарсуд 2-го участка приговорил Сулова к 5 годам лишения свободы, Шишкину — к 3 годам и Парфенова к 8 годам.

Книжная полка

В Сосновский КОГИЗ поступила в продажу литература. 1. И. СТАЛИН — «Вопросы ленинизма» (одиннадцатое издание).

2. И. СТАЛИН — «Как понимает социал-демократия национальный вопрос?».

3. Г. М. МАЛЕНКОВ — «О задачах партийных организаций в области промышленности и транспорта».

4. Н. А. ВОЗНЕСЕНСКИЙ — «Хозяйственные итоги 1940 года и план развития народного хозяйства СССР на 1941 год».

5. Резолюции XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б). КОГИЗ.

Ответ редактор А. И. ПАЛЬЦЕВ.

КОНТОРА «ЗАГОТЖИВСЫРЬЕ» ИЗВЕЩАЕТ,

что нормы встречной продажи по госзакупу шерсти установлены.

Мануфактурой и войлоком: за тонкую шерсть 30 проц., полугрубую — 50, грубую — 100 проц. от стоимости проданной шерсти.

Валенками: за 2,5 кг. шерсти 1 пару мужских за 2 кг. шерсти 1 пару женских за 1 кг. шерсти 1 пару детских.

Покупка шерсти производится агентами заготжivsырье, а в базарные дни в пос. Сосновском агентом Скамейкиным Н. В. „Заготжivsырье“.